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A nyílt tér sora 1 korona.

Pünkösdkor.
(V.) »Jövel szent lélek Úristen !« -- 

hangzik a mai szép tavaszi napon a 
templomokban a szép, az áhitatos, a 
bízó ének, amikor kívirított a piros 
pünkösdi rózsa és illatárban fürdik az 
ember és a szabadba, Istennek a leg­
szebb templomába vágyik a szoba 
embere. Jövel szent lélek Úristen, 
mondjuk mi is és rágondolunk édes 
hazánkra, mely válságos napokat lát, 
amely várja azt a nagy segítséget, 
melyet a nemzeteknek szintén csak a 
Gondviselés kegyelme adhat.

A négy evangélista egyezően és 
gyönyörű nyelven megírta a pünkösd 
nagyszerű legendáját. Megírta, hogy 
Isten kegyelme a tizenkét egyszerű 
halászembert hogyan töltötte be a 
bölcsesség, a tudás malasztjával, ho­
gyan acélozta meg erőiket hősi el­
szántsággal a hit terjesztésére és egy­
úttal mennyi mérsékletet öntött belé­
jük és a bölcsesség milyen tapintatá­
val ruházta fel őket, hogy az embe­
reket átalakító új és fönséges tanok 
ne dobassanak szirtre már a kezdet 
kezdetén, hogy a vonagló római Im­
perium a nagy eszmék korszakos át­
alakuló fuvalmát ne érezze meg s 
gyilkolhassa meg, amikor az még csak 
első mártírjainak szivét töltötte be.

Azért nagyszerű a keresztény hitnek 
pünkösdi krédója, hogy azok a félénk, 
bátortalan halász emberek megteltek 
mindazokkal a nagy egyéni tulajdon­
ságokkal, amelyek lehetővé tették, hogy 
abban a korban, amikor az emberek 
érintkezése a közlekedési eszközök 
hiánya miatt majdnem lehetetlen volt. 
amikor a tömegre való hatás, tehát 
az eszmék terjesztésének eme kollek­
tiv módja még ismeretlen volt: ebben 
az időben szokatlan erővel, a nagy 
eszmék revelláló erejével tudott a ke­
resztény tan terjedni és a szivekben 
tért foglalni. Tudás, bölcsesség, ta­
pintat, körültekintés, szeretet, a hitnek 
ereje és a meggyőződés rendületlen- 
sége vitték végbe, hogy olyan kor­
szellemben, aminő a római császárság 
fénykorában volt, a kereszténységben 
rejlő nagy szociális elvek hihetetlenül 
hatottak és terjeszkedni tudtak. Ma a 
kereszténység pünkösdjén elmélkedő 
cikkünknek anyagául szinte kínálkozik 
ennek a legendás időnek nagy távlata. 
Szinte kínálkozik, hogy azokat a vir­
tusokat kívánjuk a mi apostalainknak, 
akik a mi nemzetünket akarják bele- 
vinni a nemzeti haladás új területére. 
Soha nem kívánhattuk mélyebben, 
bensőbben és igazabban, hogy az 
apostolok valóban nemzetünk javára 
cselekedjenek. Hirdessék a nemzet hi­
tét és az igazat is. Egy nemzet kéri

a gondviseléstől, hogy vezéreink lei­
kébe öntse azokat a nagy tulajdonsá­
gokat, melyekkel hajdan beteltek az 
igazi apostolok. Kérnünk kell a gond­
viselést, hogy azokat, akik a nemzet 
igazainak föltárására az ország külön­
böző helyeire elmennek az igét hir­
detni : azoknak lelke teljék meg nem­
zetünknek igaz szeretetével és az 
igazság rendületlen, megmásíthatatlan 
szeretetével.

De nemcsak a közdolgokban fára- 
dozók lelke izzódjék meg az apostol­
kodás tisztító tüzében, hanem nemze­
tünknek minden rendű embere teljék 
meg hittel, reménnyel és szeretettel. 
Ez a három fönséges nagy eszme a 
kereszténység alapja, az emberiség 
fejlődésének egyedüli tényezője. Nem­
zet, melynek nincs hite, nincs remé­
nye és amelyen a mindent kiegyen­
lítő szeretet nem uralkodik, - az a 
nemzet túlélte önmagát és temetőjét 
ásta meg. Nemcsak a nagyoknak, ha­
nem mindenkinek szüksége van arra, 
hogy ha a mai szép ünnep fönséges 
hitét vallja, hogy állítsa azokat a tu­
lajdonságokat, melyektől hajdan tizen­
két egyszerű, a nép köréből szakadt 
ember fölékesedve, világhatalmak s 
egy hatalmas világnézet ellen dicsőén 
harcba indult és győzött.

Asszonyok —
katonaruhában.

Az angol nők, akik most a férfiakkal min­
denben egyenlő jogokért elkeseredetten küz­
denek, annyit már elértek, hogy belegápoló 
szolgalatra beosztották őket a hadseregbe 
fegyverrel, megfelelő katonai uniformisban.

Az orosz előkelő társaság több nő tagja 
egy dúsgazdag orosz nemes leányával —- 
Szapernikov Máriával az élén, annak ide­
jén engedélyt kért a pétervári hadügymi­
nisztériumtól, hogy kétezer asszonyból álló 
csapatot alakítva a kelet-ázsiai háborúban 
részlvehessenek.

Az orosz, nők terve, bármily exolikusnak 
tűnik is föl, nem új dolog. Alig van olyan 
nemzet, amelynek történetében hazájukért, a 
szabadságért küzdő nők ne szerepelnének. 
Eger hősi védelme, Murány vár hősasszonyá­
nak harcai eléggé ismeretesek. Az 1848/49. 
évi szabadságharcot számos nő küzdötte vé­
gig s a kuruc háborúkból is bőségesen ki­
vették részüket. Lozárdi Zsuzsáim, Rákóczi 
kapitánya, egy kuruc század élén harcolva 
beiktatta nevét a haditörténelembe.

A szabadságharcoknak, a nemzet háborúk­
nak mindenkor voltak női katonái. A fran­
ciáknak az angolok elleni harcaiban sok 
asszony harcolt karddal a kezében : sőt a 
későbbi századok harcaiban is tömegesen 
akadtak nők, kik nemüket eltitkolva, férfiruhá­

ban a katonák soraiba léplek. A francia 
forradalomban és a közvetetlenül ezt követő 
háborúkban harminchárom asszony küzdött 
a franciák soraiban.

Az orosz nők közölt már a XVIII. század 
első fejében szokássá vált az uniformis-vise­
lés, úgy, hogy nem is kellett ezért nemüket 
ellitkolniok. Erzsébet cárnő, Nagy Péter 
szépséges és búja leánya uniformisban ve­
zette az összeesküvő csapatokat előde ellen. 
Formás lábszárain kitünően festett a trikó 
és a feszes nadrág. Nem csoda, hogy sok 
utánzója akadt. Az asszonyuralom alatt az 
előkelő társaság asszonyainak nagyrésze 
katonai elmet is viselt s ünnepi alkalmak­
kor uniformisban jelent meg. Daszkov Ka­
tarina 1762 június 8-án uniformisban vezette 
a csapatokat II Katalin elé, aki azután át­
vette a parancsnokságot. Daszkov Katarina 
később összekülömbözött II. Katalinnal, mert 
ez nem akarta őt a lestőrezred valóságos 
ezredésévé megtenni. 1787-ben, mikor II. Jó 
zsef császár a nagy cárnővel a Krim fél­
szigetére utazott, II. Katalint a biroda'om 
nemességének száz hölgye kísérte. A höl­
gyek egyenruhába voltak öltözve s mindegyik 
puskával és nárom tölténnyel volt felfegyve­
rezve. A bájos testőrséget Zarandov kapi­
tány fiatal özvegye kommandirozla.

Az oszrák és magyar hadseregben, külö­
nösen Mária Terézia idejében szolgáltak na­
gyobb számban asszonyok. Kellner Zsófia, 
egv kapucinus barát nővére a XVIII. század 
negyvenes éveinek elején bátyjának csuhá­

ját felvéve, Riedben felcsapott katonának. A 
22. gyalogezredben végig küzdötte a negy­
venes évek háborúit. 1716 június 16. Piacensá- 
nál, 1 746. augusztus 10 én Rolafroddonál 
kitüntette magát s 1740. június 8 án Vallis 
Sándor báró ezredes káplárrá nevezte ki. 
Alig pár hét múlva azonban meghűlt s llidő- 
gyuladást kapott.

A jelenleg Sopronban állomásozó 9. hu­
szárezredben is szolgált hosszabb ideig egy 
asszony. Magyar leány volt, Breton Gizának 
hívták. 1783-ban született egy felsőolasz­
országi városban, ahol atyja mint huszár­
százados szolgált. Később, mikor atyja mint 
nyugalmazott liszt Magyarországba vissza­
került, egy magyar postamesterhez ment 
férjhez. A táborban örökös harcok között 
nevelkedett leány azonban sehogy sem tu­
dott megférni a szürke postamesterrel. A 
félreértéseket még inkább .elmérgesitette egy 
fiatal huszártiszt megjelenése, aki később a 
már elvált asszony rútul megcsalta s a csá­
szár uniformisát levetve,, orosz szolgálatba 
lépett.

Az akkor huszonkét éves fiatal asszony 
végkép elkeseredve férfiruhát öltött, magá­
hoz vette anyja unokaöccsének papírjait s 
Plarenzi név alatt beáll koméinak a !<■ hu­
szárezredbe. Mint luiszárkornet részt vett a 
hét éves háború első harcaiban s a kunners- 
dorfi csata után hadnaggyá és ezredsegéd- 
lisztté nevezték ki. Később főhadnagy, majd 
pedig kapitányhadnagy lett. Hat évig szol­
gált az ezrednél anélkül, hogy asszony vol-
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A nemzeti teremtés
új korszaka.

Az igazi civilizáció a nép-szellemek nagy 
vetélkedése. Küzdelme a tudásnak, az aka­
ratnak, vitézi tornája a géniusznak, valami 
csodás, örökkévaló vágyódás az új, a ha­
talmas, a megfoghatatlan után, amelyet élő 
alakba, szivei és lelket gyönyörködtető for­
mákba öltöztet az iró, a művész, vagy akár 
a tudományok páncélos lovagja, aki maga 
is művész, alakítója, öntudatos ébresztője a 
természet nagy képleteiben élő világszel- 
lemnek.

A civilizáció két nagy erő-emeltyuje tehát 
a tudós és a poéta Az. ő vállaikon nyug­
szik a kultúra egész épülete, mindaz, ami 
a földön emberi alkotás, szóval a történe­
lemnek szerzett tulajdona. Ha a két erő 
harmonikus egységben munkál közre, akkor 
nagy és tökéletes eredmények születnek, de 
ha a művészi zseni és a tudományos gon­
dolkodó nem értik meg egymást s a művé­
szet nem szívja fel a tudomány igazságait, 
akkor létrejönnek az emberi szellemnek azok 
a fonák, hóbortos és revolúciós korszakai, 
amelyek sokszor veszélyeztették már a nél­
külözhetetlen kulturális egyensúlyt, mely min­
den haladásnak legfőbb biztosítéka.

Bámulatos rendszerességgel váltakoznak a 
népek éleiében az alkotás harmóniájának és 
diszharmóniájának korszakai. Meg fogjuk 
állapítani, hogy a magyar szellemi fejlődés 
mai állapota egy különös átmenet a szerte­
len diszharmóniából magasabb harmóniába, 
amikor maga a tudomány és művészet (en­
nek a két fogalomnak a mi sajátságos vi­
szonyaink miatt alább más értelmet kell ad­
nunk) nemcsak megértik, de ki is egészítik 
egymást.

Ez az eljövendő periódus lesz a nemzeti 
teremtés korszaka. A rég várt, a messiásos 
idő, amelynek eddig csak hírnökei, kóbor 
lantosai akadlak, akik talán bevilágítottak 
egy-egy századot dicsőségükkel, ragyogásuk 
azonban mégsem intenzív, áldáshozó fény­
forrás, lángjuk jóformán ellobogott, tüzűk 
kiégeti, piros északi fény. A nagyok, az iga­
zak, a világraszóló eszmékkel teljesek csak 
most jönnek, hozza őket az idő, a kor, 
hozza őket a saját erejük, hozza őket a 
harmónia.

Csupa forrongás, befejezetlen alakulás, 
félbe maradt kezdés ma az egész magyar 
élet. Nincsenek korrekt, befejezeti egészek. 
Se művészetben, se tudományban, se politi­
kában, se irodalomban. Mintha mindenki 
mindent akarna és senki se tudna semmit. 
Ez csak látszat. Az. erők nyers tömegéből 
még nem váltak ki a vezetésre hivatottak,

tát elárulta volna. 1761-ben a hartmann- 
dorfi ütközetben az életében oly végzetes 
szerepel játszó volt huszár s most már po­
rosz liszttel hozta össze sorsa. Kivont kar­
dal megrohanta ellenfelét s rövid harc után 
leterhelte. A viadalban azonban ö is meg­
sebesült s egyik karját amputálni kellett. Ek­
kor már nem" titkolhatta el tovább nemét.

Mária Terézia, amint a dologról értesült, 
külön rendeletet bocsátott ki, amelyben Bre­
ton Gizát egész fizetéssel nyugdíjazta s meg­
engedte neki, hogy ünnepies alkalmakkor a 
kapitány-hadnagyi uniformist viselhesse.

Később, mikor az újoncok felvételét már 
rendes orvosi vizsgálat előzte meg s a tiszti­
karnak legalább egy részét katonaiskolákban 
nevelték, már nem léphettek katonasorba 
asszonyok. A hadsereg krónikásai azonban 
mégis megemlékeznek egy esetről, mikor a 
már rendezett viszonyok közölt lévő hadse- 
regben is szolgált egy nő. A leány-tiszt 
Skanagetta Franciska volt, akit a bécsújhelyi 
katonai akadémiában neveitek a katonai 
pályára. Skanagetta Franciska atyjával és 
bátyjával jött Bécsújhelybe, hogy a gyenge 
testalkatú fiút a katonai akadémiába felvétes­
sék. Az akadémia orvosa a fiút gyengének 
találta és felvételét nem ajánlotta. Az erő­
teljes Franciska azonban arra kérte az or­
vost, hogy bátyja helyett őt vegye fel az
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az egyéniségek, még nem jött el a magyar 
géniusz szent karácsonya, de égnek már az 
új szellem őrtüzei s kidugták apró csillagfe­
jüket az ég kárpitja mögül a jövőnek, az 
újnak hozsannát hirdető seregek.

Ös, vad turáni melódiák zengenek bele 
állandóan a mai nemzedék fülébe, a lelki 
atavizmus jelei ütköznek ki minden megnyi­
latkozáson s ezer egynéhány esztendőnek 
büszke romjai mögül lassan, észrevétlenül 
belopódzott a verseinkbe, a képeinkbe, az 
írásainkba a nagy szarmata síkság puszta 
hangulata. Ereinkben érezzük a Tuhutum vér 
lázas lüktetését, sziveinket álomkóros mongol 
szimpátiák gyötrik s egyszerre elfog valami 
nagy vágyódás a kelet után.

Mi ez, ha nem annak az érvényesülése 
bennünk, ami ősi, ami magyar és nemzeti ?

De a mi szivünkben egy másik szív is 
dobog. Ha a Kelet minden álmodásunk ol­
tárköve, szemünk talán épp oly lázas erővel 
csiigg a Nyugat arculatján, mintha onnan 
akarná leolvasni a nagy ismeretlen hierogli­
fáit. Ami forrongás, beteges tobzódás, lehe­
tetlen akarás és képtelen törtetés van a ma­
gyar glóbuszon, az mind a Kelet és Nyugat 
sajátos összekeveredéséből származik. Ennek 
a kettőnek kell kibékülnie, a magyar lélek­
nek ez a két őseleme értse meg egymást s 
akkor felvirrad a mi diadalunk napja is. 
Erre a harmóniára szomjazunk, így akarunk 
megigazulni I

Mü"észet és Tudomány, ihlet és belátás : 
Kelet és Nyugat I Két örök szimbólum az 
emberi haladás déli és északi sarka. íme a 
két pólus, mely eléri egymást s nem eped 
hasztalan, mint Heine fenyője a dél izzó ho­
mokján álmodó pálma után. Ha a magyar 
szellemben kialakul végre a nemzeti varázs­
lat és a nyugati öntudatosság nemes har­
móniája, akkor elkövetkezik végre a nemzeti 
teremtés igazi korszaka.

Minden jogunk és feltételünk megvan 
arra, hogy a tudományban, irodalomban 
és művészetben kívánjuk a nemzeti teljessé­
get. Hogy azt, amit Petőfi és Arany ígéret­
képpen nyújtottak felénk, egy hatalmas fej­
lődés stílusában kidolgozva, az egész embe­
riség közkincsévé tegyük. Nekünk a Kemény 
Zsigmondok szellemére van szükségünk, erre 
az európai magyar lélekre, mely Ibsennel 
és Anatole Francéval érez, de kéjes gyö­
nyörrel lezdül meg, ha mongol puszták 
szellője simogatja meg. Vannak ilyen magyar 
lelkek. Ők maguk a jövő és az egész nem­
zeti teremtés. Belőlük fakad az új világ, ál­
taluk születik meg a harmónia, az ő hitük 
világosítja meg tévelygéseinket.

Hogy kik ezek az európai magyar inon 
goi lelkek ? Van nevük, de minek a név 
ott, ahol az erők szinjátéka folyik. Nekünk 
elég az a ludat, hogy élnek és alkotnak s

intézetbe. Az orvos, aki a Skanagetta csa­
ládnak régi ösmerőse volt, tréfából engedett 
a kis lány kérésének s kiállította neki a bi­
zonyítványt, egyben megígérvén az apának, 
hogy gyermekét' majd, ha Bécset megtekin­
tette, egyik rokonával hazaküldi. Az öreg 
Skanagetta nyugodtan haza is ment, Fran­
ciska pedig az orvossal az intézetben ma­
radt. Alig tette ki azonban Skanagetta lá­
bát az intézetből, mikor az orvost megütötte 
a guta, a fiúnak átöltözött kis lány az inté­
zetben maradt Atyja csak hetekkel később 
értesült az orvos haláláról és az ezáltal va­
lóra vált tréfáról Ekkor már nem akart a 
véletlenségből előidézett helyzeten változtatni.

Franciska gyermekből nagy lánnjá fejlő­
dött a katonai akadémiában. 1797 Len kato­
nai tanulmányait elvégezve, az egyik határ­
őrvidéki ezredben zászlóssá, majd pedig 
hadnaggyá nevezték ki. Kinevezése után 
azonnal az olaszországi harctérre küldték. 
Nőies testalkata és klasszikus szépségű arca 
gyakran fölébreszlette liszttársaiban azt a 
gyanút, hogy a hadnagyi uniformisban nő 
rejtőzik. Skanagetta Franciska, hogy a gya­
nút eloszlassa, első volt mindig a harcban 
és a legkitartóbb a tivornyákban. A háború 
befejezése után egy gácsországi városba 
került ezredével. Itt a nők még inkább szí­
tották a gyanúi a fiatal tiszt ellen, aki

1909. május 30.

velük van a magyar géniusz minden szere- 
tete és odaadása.

Gyönyörűséggel szemlélem, hogy hová fej­
lődött a magyar psiche. Oda Nietsche, Leo­
pardi, Tolsztoj, Hauptmann, Zola, Wilde, 
Doszlojewskij, Schopenhauer, Hackel, Büch­
ner, Renan és Marx mellé. Tud szárnyalni, 
elmélyedni, látja a világot, kontaktusban áll 
a mindenséget fenntartó erőkkel, van hite, 
de van szkepszise is és mindezeken felül 
csodás fejlődésképessége. Nagy kincs, a jó 
kedvű Istennek ajándéka, elpusztíthatatlan 
örökség. Csak élni tudjon vele. Csak az 
energiáit őrizze meg modernül, tisztán, nem­
zetien, akkor a ma rapszódiáiból holnap már 
világot rengető kulturszimfonia lesz.

Szúndy Elemér.

Forgács.
Most folynak a végső munkálatok a sü­

megi állami elemi iskola épülőién. Ez az 
impozáns középület egyetlen egy fillérjébe 
sem kerül a városaak. Az az dehogy nem I 
Kis hiba van a kréta körül ! A város föl­
vett 210 ezer K törlesztése« kölcsönt 50 
esztendőre. Megkötötték a szerződést, hogy 
ezt az államnak járó évi 11.384 IC hozzá­
járulással födözi a város. Kapott pedig 
192 ezer koronát. Ezt az összeget az 
utolsó fillérig fölemészti a telkek ára meg 
az építés költsége. Fölmerült azonban több- 
rendbeli pótló munka. Úgy halljuk, 10—12 
ezerre rúg ennek költsége. Erre azután 
nincs födözet egyetlen egy fillér sem.

Hát annak a pénznek előteremtéséről 
még nem esett egy szó sem. Hogy a város 
fizesse, arról szó sem lehet. Nem fizetheti, 
mert nincs rá pénze, meg első szempontból 
beleütközik az állammal kötött egyes- 
ségbe is.

Ennek a pénznek az előteremtéséről 
pedig inkább előbb kell gondoskodni, mint 
utóbb. Mert ha szorul a kapca, a vállalko­
zót fizetni kell, hát a városnak a dolog 
rendezéséig kölcsönhöz kell nyúlni. Ennek 
kamatterhe pedig csak a városra nehe­
zedik.

A pénzügyi bizottság meg a város elül- 
járósága tehát haladéktalanul gondoskod­
janak módozatról, amellyel a pénzt előte­
remteni lehet.

A praktikus jenkik kitalálták a madarak 
és fák napját. Apponyi ideális lelke ezt 
azután átplántálta a magyar földre is. 
Csakhogy mire ezt a szép] eszme a nagy 
Atlanti óceánon át kazánba eljutott, nagyon 
összesorvadt, összeaszott.

életre-halálra udvarolt ugyan az asszonyok­
nak, de mindenkor óvakodott bizonyos ha­
tárokat átlépni. Férfiakkal szemben nem egy­
szer nyers fellépéssel szerzett magának tisz­
teletet. 1799 ben Tarnowban állomásozva 
egy nagyrangú hivatalnokkal keletkezett 
átférje. A hivatalnok boszantani akarván a 
íehérképü hadnagyot, azt mondta neki, hogy 
kétkedik férfi voltában,

A szóváltásból természetesen párbaj lett, 
ami azonban nem végződött sebesüléssel.

Három évig szolgált Skanagetta mint tiszt 
a hadseregben ; tovább azonban nem tudta 
titokban tartani női voltál. 1800-ban végre 
bevallotta, hogy bajtársainak, akik öt már évek 
óta bosszantják, igazuk van — ő csakugyan 
leány. A leány-tisztet ezután rangjának meg­
tartás * mellett nyugalmazták. Nyugalomba 
vonulása után egyik bajtársa, Spin! őrnagy, 
akivel talán legtöbbel évődött, aki legtöbbet 
élcelődött felette — megkérte kezét s Fran­
ciska igent mondott. Skanagetta Franciska 
1865-ben mint agg matróna„halt meg ; egy­
kori bajtársai a bécsújhelyi akadémia múze­
umában helyezték el az utolsó leány-tiszt 
hátra hagyott emlékeit.

M. J.
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A madarak és fák napja Amerikában 
az egész község ünnepe. Apraja-nagyja 
kint van a határban s hódol a madarak 
és fák nemes és nemesítő kultuszának 
Nálunk, Magyarországban az ünnepség ta­
lán az első években öltött nagyobb nyil­
vános jelleget, azután behúzódott az 
iskola négy fala közé. Vagy ha ki is megy, 
közönség nem vesz tudomást róla, nem 
jelenik meg az ünnepen.

Evvel legerősebb hatásától fosztják meg 
ezt az ünnepséget Mert éppen szokatlansá- 
gával, avval, hogy a gyereket kiemeljük a 
közönséges mindennapi életből s e napot 
valóban ünneppé avatjak, avval nyitnék 
meg szivét a nap lélekemelő hatásának. Es 
ennek az ünnepnek a fénye, melege me­
lyebben hajtaná bele a madarak és a fák 
szeretetének gyökereit leikébe.

Ha átvettük az ameilkaitól az ünnep esz­
méjét, vegyük át a külső formáját is Már 
azért is, mert a közönségre is ráfér, hogy 
a madarak és a fák fokozottabb megbecsü­
lésére neveljék.

Városokban mozgalom indult meg, hogy 
virággal díszítsék az ablakokat, kirakatokat, 
erkélyeket. Úgy-e költői szép gondolat ? Azt 
olvassuk, hogy nyugatról szállott hozzánk 
ez a költői szép gondolat is. Persze, hogy 
onnan- Azért lesz divattá és terjed el majd 
gyorsan, egy-kettőre. Mert mi azt gyorsan 
fölkapjuk, ami külföldi, mig a jómagunké 
hidegen hagy.

Hej, pedig ez a gyönyörű szép szokás is 
csak magyar szokás. A magyar nép mindig 
szerette a virágot. Lelke is ráteremtődött : 
az a kissé könnyelmű, könnyen lobbanó, 
kedvre derülő jó lélek. Az egyszerű földműves 
vagy napszámos ember házának ablakában 
is ott zöldéi télen a muskátli s akármek­
kora kertecskéje van is, módot ejt rá
hogy nyáron virítson
jácint, a sárga viola s
rozmaring, a levendula, 
menta.

Gyönyörű szép szokása ez a mi uépünlc- 
' nek már réges-régen, századok óta.

De mi elhaladtunk - a falu bogárhátn há­
zikóinak virágos ablaka előtt, nem éreztük 
meg kis kertjének remek illatát : hisz csak 
egyszerű paraszt vagy szegény mesterember 
hirdette a virágok kultuszát.

Messze idegenben, talán a nyüzsgő zajgó 
Párizsban támadt valamelyik költői lélek­
nek az a gondolata : de gyönyörű volna, 
ha virágok díszítenék a végtelen ablakso­
rokat. Vagy talán itt Magyarországban látta 
meg egy - eg)' falucska virágdíszt tette abla­
kait valamelyik utazó. Elég az hozzá, a 
gondolat ideszáilt a magyar fővárosba s a 
nagyobb vidéki városokba és kezd sorról 
sorra megvalósulni.

Valósítsuk meg Sümegen is. Könnyű do­
log, mert számtalan házunk ablaka amúgy 
is virágdíszes, a szép eszmét csalt teljesen 
általánosítani kell.

A virág a természet költészete. A tér 
mészet a legnagyobb költő. Mindegyik ke­
hely, bokréta vagy virágzat egy-egy remek 
versszak Tele gyöngéd, finom, lélektneg 
kapó és elbájoló hangulattal,

Teremtsük meg ezt a bájos költészetet. 
Úgy is olyan anyagi, prózai, sivár maga 
az élet. Vonjuk legalább bele a természet 
költészetét : ápoljuk a virágok kultuszát.

Bárd.

benne a tulipán, a 
zöldüljön benne a 
a zsálya, a fodor-

— A községi jelzőtáblák. Sümegre 
nézve már néhányszor sürgettük, hogy a 
megviselt, elrozsdásodolt jelzőtáblákat ott a 
város végein hozzák rendbe. Most a várme­
gye törvényhatósága intézkedett, így majd 
meglesz a dolog. A táblák a vármegye ne­
vét és címeréi, a község nevét és jellegét és 
a járás elnevezését tartalmazzák 50-j-35 cm 
nagyságban, faburkolattal, pléből, fehér ala­
pon, fekete betűvel, középen felül a megye 
színes címerével. Az oszlopokat nemzeti szí­
nűre kell ÍÖsleni. Természetesen, a táblák az 
új községnevet viselik.

HI R l <; K .
- Dísztag. A zalaszentlőrinci olvasókör 

kerületünk országgyűlési képviselőjét. liitner 
Zsigmondot diszlagjává választotta.

— Eljegyzés. Oszeszly M. Viktor, az 
Alsőlendvai híradó felelős szerkesztője jegyet 
váltod Klein Berluskával Alsólendván.

— A magyarosításért. Batthyány Pál 
gróf főispán neje a drávavásárhelyi állami 
elemi népiskola számára 100 koronás ala­
pítványt tett a magyar nyelvben legjobb elő­
menetelt tett tanulók jutalmazására.

— Iskolai zászlószentelés. A dráva­
vásárhelyi állami elemi iskolának szép ün­
nepe voll folyó hó 24-én. E napon szentel­
ték föl az iskola zászlaját. Ez az ünnep 
kereteivel és bensőségével a magyar kuliura 
ünnepe voll ott a Muraközben. Az ünnepen 
részt vett Batthyány Pál gróf főispán nejével 
és Ruzsicska Kálmán tanfelügyelő is. Mise 
után Koller Miksa zalavári bencés apát 
szentelte föl szép beszéd kapcsán a zászlót, 
majd az iskola igazgatója és egyik tanulója 
beszéllek Az első szeget a zászlóanya, a 
főispán neje verte a zászlóba, aki Ne bántsd 
a magyart! feliratú díszes szalagot kölölt a 
zászlóra. Az ünnepel a Szózat nyitotta meg. 
Ugvane nap tartotta Drávavásárhelyen köz­
gyűlését a Müraközi tanítói kör. Ezen 
Ruzsicska Kálmán tanfelügyelő eleven képét 
íöstölte a Muraköz kulturális fejlődésének, a 
lefolyt negyedszázad alatt, amely fejlődésnek 
zászlóvivője a megye tanfelügyelője, buzgó 
harcosai a Muraköz derék tanítói kara 
volt.

Jegyzők gyűlése. A sümegi járás 
községi és körjegyzőinek egyesülete május 
26-án tarloita közgyűlését Sümegen. A gyű­
lés Malomsoky János sümegi közigazgatási 
jegyző elnök vezetésével folyt le. A napirend 
első tárgya az országos jegyzői egyesület 
állal alapítandó politikai lap kérdése volt. A 
közgyűlés a lap eszméjét általános helyes­
léssel fogadta s többen rögtön jegyeztek egy- 
egy 50 koronás részvényt. A győri jegyzői 
fiúnevelő intézetbe Zábó Gyula gógánfai 
jegyző indítványára 10 korojiával lépett be 
az egyesület. Karácsonyi Kálmán tapolcai 
főszolgabírót, az egyesület tiszteletbeli tagját, 
melegen tidzözlik abból az alkalomból, hogy 
főszolgabíróvá választóba meg a vármegye. 
György Elek sümegi adóügyi és Takács (Mi­
hály mihályfai segédjegyző tagokul léptek 
be az egyesületbe. A következő gyűlés Káp­
talanfán lesz.

— A madarak és fák napja. A hely­
beli állami elemi népiskola folyó hó 26-dn 
tartotta a madarak és fák napját. Reggel 8 
órakor mindegyik osztálytanító a maga osz­
tályában versekkel és dalokkal fűszerezett 
ünnepséget tartott, a madarak és fák szelete­
iére, védelmére és ápolására buzdítva a ta­
nulókat, délután pedig kirándullak a város 
erdejébe a lókút mellé, ahol játékokkal és 
dalokkal kellemesen és gyorsan lelt az idő. 
Napszállalkor azután kedves emlékkel szi­
vükben visszatértek a városba.

A Dunántúli közmívelődési Egye­
sület XVIII. évi rendes közgyűlését 1909 
június 8 án d e. II órakor Budapesten, az 
Újvárosháza (Váci-u. 62-64.) közgyűlési 
termében tartja.

Hírlapírók gyűlése a Balatonon.
A vidéki Hírlapírók országos szövetsége évi 
közgyűlését június 29-én a Balalonon tartja. 
A gyűlés tagjai Balatonfüreden hajóra száll­
nak s magán a hajón tartják meg gyűlé­
süket.

- Évzáró vizsgálat. A gyepűkajáni 
iskola évzáró vizsgálata I. hó 22 én folyt le 
a kerületi tanfelügyelő, a káptalanfa! plébá­
nos és számos szülő jelenlétében A tanu­
lók oly bátor és helyes felelelet adlak, hogy 
még anyagilag és erkölcsileg jobban támoga­
tott iskolának is dicsőségére vált volna. A 
Himnusz eléneklése lilán a külöh-külön ki­
állítót! női kézimunka változatos darabjait és 
a fiúgyermekek által az idén először készilett 
háziipari munkákat tekintenék meg a jelen 
voltak. A meglepetésszerü kiállítás másnap, 
vasárnap, még több érdeklődőt csalt az

iskolába a helybeliek közül. A szép eredmény 
Polter János tanítót és nejét dicséri.

— Heghlvó. A zalaszentlőrinci kát. ifjú­
sági dalszövetség és olvasókör június hó 
6-án lánccal egybekötött jótékonycélú nyári 
mulatságot rendez. Belépőjegy személyenként 
1 K 80 fillér, családjegy 3 korona. Rendes 
tagok felét fizetik. A tiszta jövödelem az 
egyesület könyvtárának gyarapítására és 30°/„ 
a zalaegerszegi Csány szoborra fordftlalik* 
Felülfizetéseket köszönettel fogad és hírlapi, 
lag nyugtáz az egyesület. Felvonulás zászló­
val és zenével a kerthely iségbe d. u. 3 órakor.

— Elhalasztott kirándulás. A hely­
beli állami reáliskola pünkösd ünnepére ta­
nulmányi utazást tervezett Pozsonyba s in­
nen le a Dunán Budapestre. A kirándulást 
június 24-ére halasztották.

— Hordójelző hivatal Sümegen. A 
sümegi hordójelző hivatal helyiségére nézve 
a vármegye közgyűlése jóváhagyta a Szilcs 
Zsigmond bérbeadó és Sólyonty Tivadar fő­
szolgabíró mint bérbevevő között kölölt szer­
ződési. Az évi bér 150 K- Egyszersmind át­
veszi Pánczer Gusztáv hordójelző fölszerelé­
sét a hivatal részére 300 koronáért. A hatá- 
rozat a belügyminiszter jóváhagyása után 
lesz érvényes.

— Fejedelmi asztalkészlet valódi 
aranyból kelt most általános feltűnést a fő­
város legelőkelőbb uccája : a Kossuth La­
jos ucca egyik kirakatában, mely elölt a nap 
bármely szakában a bátnulók egész tömege 
áll. A 36 darabból álló készlet, a Gyermek­
védő Liga által rendezett lárgysorsjálék fő­
nyereménye s úgy méreteinél, valamint mű­
vészi kidolgozását tekintve is igazán fejedel­
mi és méltó a megtekintésre. Ha a liga sors­
jegyek vevői csupán erre az egy nyereményre 
pályázhatnának, akkor is érthető volna az 
az élénk kereslet, mely e sorsjegyek iránt 
megnyilvánul s mennyivel inkább akkor, ha 
figyelembe vesszük, hogy a liga sorsjegyek 
mindenegyike feltétlenül nyer egy arany vagy 
ezüsttárgyat s igy e sorsjegyek vevői úgy­
szólván minden kockázat nélkül még egy hu­
mánum intézményt is támogatnak. Aki te­
hát az elhagyott gyermekek nyomorán eny­
híteni óhaji és emellett még egy szép em­
léktárgyra is szert akar tenni, az siessen és 
vegyen ezekből a sorsjegyekből, melyeknek 
húzása f. é. július 1 - én lesz. Darabonkint 1 
K 50 fillérért az összes dohánytőzsdékben 
kaphatók.

— Orvosi körök vármegyénkben.
A vármegye törvényhatósága az 1908. évi 
XXXV1I1. te. alapján új orvosi körökbe osz­
totta be a vármegyét. E szerint 37 orvosi 
kör lesz. A sümegi járásban Sümegnek 5630 
lakossal külön községi orvosa lesz. A stimeg- 
vidéki kör Bazsi, SUmegcsehi, Sümegpráge, 
Óhid, Kisvásárhely, Zalagyömörő, Döbröce, 
Nagygörbő, Szalapa, Mihály fa, Gógánía, 
Dabronc, Helyeid és Zalaerdőd községekből 
áll, 9516 lakossal A csabrendeki kör Csab- 
rendek, Ukk Megyer, Gyepükaján, Kápta­
lanfa, Nemeshany, Bodorfa. Szentimrefalva 
(Sárosd), Zalagalsa, Hosztó!, Zalaszegvár, 
Meggyes és Rigács községekből áll, 9878 
lakossal. A zalaszenigróli járásban a szent- 
gróíi balparti kör: Zalaszemgrót, Kustány, 
Gyülevész, Kisszentgrót, TUskeszenlpéter, 
Udvarnok, Zalaszentlászló, Tekenye, Sénye, 
Kisgörbő és Vindornyaszőilős 11972 lakos­
sal, a szentgróti jobbparti kör : Zalabér, Csá- 
ford, Aranyod, Véged, Batyk, Zalakoppány, 
Barátsziget, Almás, Bezeréd, Kallós, Kehida 
Zalacsány, Zalanémetfalu, Rakod, Dötk, Bó­
kaháza és Tilaj, 12233 lakossal.

Torony a szegények házán. A
sümegi elaggott szegények házára, amelyet 
a múlt évben építettek, most tornyot emel­
nek. A magas szép torony díszére válik az 
épületnek.

— Mentő tanfolyam. Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszter a zalaegerszegi ipari 
munkások számára június 8 és 9-én menlő 
tanfolyamot tartat.

— A képviselőválasztás fuvardíjai.
A vármegye májusi közgyűlése) újra állapí­
totta meg a képviselőválasztás fuvardíjait. E 
szerint csak 8 kilóméternélt ávolabb fekvő köz-
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ségekböl jár fuvar, egy-egy foga' legalább 
négy választót köteles szállítani. A zalaszenl- 
gróti kerületben a legkisebb fuvar 3, a leg 
nagyobb pedig 9 korona f'uvarmentes Ara­
nyod. Csáford, Tekenve, Tűrje. Tüskeszent- 
péter, Udvarnok, Zalaszenigról, Kisszent- 
grót és Zalaszentlászld. Barátsziget, Batyk, 
Kisgörbd, Szalapa Senye és Véged 3-3, 
Bazsi, Sümegcsehi, Dabronc, Döhröce, Dóik, 
Gogánfa, Zalagyömörő, Hetyefő, Kallós, Ke- 
hida, Kisvásárhely, Mihályfa, Nagygörbö,
Öhid, Bakod, Ukk, Vindornyaszőllős, Zala- 
erdód és Németfalu 4 4, Csabrendek, Qó-
gánfa, Hoszldl, Megves, Zalamegyer, Sümeg- 
prága Rigács, Szentimrefalva (Sárosd) Sü­
meg és Zalaszegvár 6 6, Bodorfa, Zalagalsa
Nemeshany, Kajánföíd és Káptalanfa 9 - 9 K 
fuvardijat kap.

Kinevezés. Batthyány Pál gróf főis­
pán Csér)' Bálintot 1600 K, Balogh Endrét 
1300 K tiszteletdíjjal közigazgatási gyakor­
nokká, fiódy Pál Lehelt pedig ideiglenes al­
jegyzővé nevezte ki.

Eljegyzés. Vogl Dóri Tatabányáról 
eljegyezte Rothschild Katát, Rothschild Sándor 
helybeli fakereskedő kedves leányát. (Minden 
külön értesítés helyett.)

A megye telefonja. Régóta tervezi 
a megye hogv, a középpont, a foszolgahirő- 
ságok és jegyzőségek között telefont létesít.
Az egész tervet kellő pénz hiányában meg 
valósítani nem tudta. Most azonban részben 
mégis megvalósítja úgy, hogy a középpont 
és a főszolgabiróságok között létesít össze­
köttetést.

— Pótvásár. A kereskedelemügyi minisz­
ter megengedte, hogy a Tapolca községben 
f. évi május 4-ére eseti, de elmaradt orszá­
gos vásár helyett június 15 én pótállalvásár 
tartassák.

— Hagyar emlék horvát vidéken.
Szép hazafias mozgalomról kapunk hirt : a 
striddvári társadalom, élén Fejér Dénes hon­
védszázadossal, a Stridóvár mellett emelkedő 
hegyen emléket akar állítani. A hegy tetején 
egykor büszke vár állott. A hagyomány sze­
rint kétszer látott volna ez a vár királyt az 
Árpádház idejében : IV. Bélát, ki itt húzta 
meg magát egy időre akkor, amikor a mohi 
ütközet után a tenger felé menekült és III. 
Endrét, ki mint fogoly töltött itt rövid időt, 
mig trónjára nem bocsátották. Kétségtelenül 
kegyeletes cselekedet a slridóváriak részéről, 
hogy a történeti emlékeknek ily rkonszenves 
módon áldoznak.

— A balatoni gőzhajózás menet­
rendje. június 1-től 19-ig: Siófokról na­
ponkint indul 8 ó. 10 p., 11 óra és este 7
ó. 45 perckor, Balalonítiredre érkezik 9 ó. 
10 p, 12 óra és este 8 óra 45 perckor. 
Balatoníüredröl indul 6 ó. 30 p., 9 ó. 15 p. 
és 3 ó. 30 perckor, Siófokra érkezik 7 ó 
30 p, 10 ó. 15 p. és 4 ó. 30 perckor. Ba- 
lulonboglárról indul 7 ó. 30 perckor, Rév­
fülöpre 7 ó. 55 p., Badacsonyba 8_ó. 55 p. 
érk. Balatonboglárrói indul 12 ó. 15 p.. Rév­
fülöpre 12 ó. 45 p., Badacsonyba 2 ó., Fo­
nyódra 2 ó. 30 perckor érkezik. Balatonbog­
lárrói indul esti 7 ó. 15 p., Révfülöpre ér­
kezik 7 ó 45 perckor. Fonyódról indul 4 ó. 
10 perckor, Badacsonyba 4 ó. 40, Révfü­
löpre 5 ó 45 s Balalonboglárra esti 6 ó. 15 
perckor érkezik. Badacsonyból indul 9 ó., 
Révfülöpre 10 ó, Balalonboglárra 10 ó. 30 
perckor érkezik. Révfülöpről indul 6 ó. 15 
perckor, Balalonboglárra 6 ó. 45 perckor 
érkezik.

— Permetezés. Itt a permetezés ideje. 
Figyelmeztetjük gazdáinkat, hogy ezt a fon­
tos munkát mielőbb és minél alaposabban 
végeztessék el, hogy a peronoszpora föllépé­
sét megakadályozzák.

— A kávés és vendéglős üzleti 
könyvei. A kúria büntetőtanácsa 299 — 909. 
sz. alatt kimondta, hogy oly kávés és ven­
déglői üzlet, melynek napi bevétele 50 ko­
rona, a kisipar körét meghaladja; követke­
zésképpen annak tulajdonosai a kereskedelmi 
törvény 5., 16., 25. és 26. § ainak egybeve­
tett értelme szerint kötelesek kereskedelmi 
könyveket vezetni és évenként rendes mérle­
get készíteni.

Osztrák Iparosok és kereskedők 
magyar vásárokon. Újabb időben az élel­
mes osztrák iparosok és kereskedők egyre 
nagyobb számban keresik fel a magyaror­
szági vásárokat. A hatóságok tőlük a leg­
több helyen azt követelik, hogy magyaror 
szági iparigazolványt mulassanak fel. E miatt 
az osztrákok a magyar kormánynál panaszt 
léve, Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter 
rendeletet adott ki, mely szerint az osztrák 
iparosok és kereskedők a keresk. szerző­
dés alapján — szabadon látogathatják a 
magyar vásárokat, éppen úgy, mint a ma­
gyar iparosok és kereskedők az osztrák vá­
sárokat. A baj csak az, hogy a magyar ipa­
rosok és kereskedők nem járnak árusítani 
az osztrák vásárokra. Hiába, mi nem va­
gyunk olyan élelmesek, mint az osztrákok.

— Hézagpótló díszmunka. Testedző, 
léleküdítő klimatikus gyógyílóhelyeinkel és 
csodás hatású ásványvízforrásainkat még min­
dig nem eléggé ismeri, tehát nem is mél­
tathatja kellőképen a magyar közönség. Ezen 
a bajon segít a Magyar Fürdőkalauz, melyet 
Erdős József szerkeszt immár harmadik éve 
éppen olyan szeretettel, mint szakértelemmel.
E rendkívül hasznos könyv, melynek nyom­
dai kiállítása is művészies, most jelent meg 
harmadik kiadásban, 332 oldal terjedelemben, 
gyönyörű képekkel illusztrálva. Az ügyesen 
összeállított, könnyen áttekinthető, hézagpótló 
munka magyar és német nyelven ismerteti 
a magyar fürdőket, gyógyítóhelyekei, nya­
ralótelepeket, szanatóriumokat, viz- és ma- 
gángyógyintézeteket, nemkülönben a hazai 
ásvány és gyógyvizeket. A gondos leírás 
nemcsak a fürdőlelepeket ismerteti, hanem a 
gyógyvizek elemezéséi, a gyógyjavallatokal, 
a lakás, élelmezés és árviszonyokat, a für­
dők társadalmi, müvé-zeli, szórakozási és 
sportéletének, köziekedéd viszonyainak is­
mertetését is, szóval mindazt közli, amire a 
fürdőző közönségnek nélküiözhetlen szüksége 
van. A pompás díszmunka szerkesztője való­
ban megérdemli a legteljesebb elismerést e 
hazafias vállalkozásért, mert a munka iga­
zán hivatva van arra, hogy a nagyközönség
előtt helyes világításban mutassa be a ma­
gyar fürdőket és ezáltal gátat vessen a ma­
gyarságtól a külföld fürdőibe és külföldi 
ásványvizekért kiözönlő sok milliónak. A 
stílszerűen bekötött munka az ország vala­
mennyi vasúti és hajófülkéjében, orvosoknál, 
szállodákban és kaszinókban nyer díjmentes 
elhelyezést. A díszmunka megrendelhető a 
Magyar Fürdőkalauz kiadóhivatalában, Buda­
pest, VI, Eötvös ucca 36. 1. 9.

— Az első étlap. A lakomák körül ki 
fejtett nagy fényűzés folytán az étlapok is 
nagy változáson mentek keresztül. A leg­
egyszerűbb papirszelettel vették kezdetüket 
s ma már művészi rajzokkal ékesített kar­
tonlapok egész végnélküli sorozatát ismerjük. 
Az első étlap negyedfél század előtti időből 
való. Midőn 1541-ben a bajor országgyűlés 
Regensburgban székelt, végehossza nem volt 
a káprázatos főúri lakomáknak. Braun­
schweig! Henrik herceg, aki nem minden 
ételnek volt egyformán a barátja, felíratta 
magának az ebéd sorrendjét, amelyet tányérja 
mellé helyezett és aszerint tartogatta étvá­
gyát korábbi vagy későbbi időkre, mig ked­
ves eledele sorra került. Szomszédja, Mont- 
forli Hugó gróf nem győzött rajta eleget 
csodálkozni, hogy a herceg minduntalan a 
cédulát nézi.

Végre kérdési intézett hozzá emiatt. A her­
ceg megadta rá a a felvilágosítást s a gróf 
az ötletet pompásnak találta. Nemsokára 
mindnyájan megismerkedtek az eddig nem 
is álmodott étlappal s hazaszéledvén, min­
denüvé elvitték az új szokás divatját.

— Kiadó lakás. 2 uccai szobából álló 
lakás a Ramassetter-uccában kiadó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban.

Nyomdásztanulónak felvétetik lapunk 
nyomdájában jó házból való fiú, ki 2 -3 
középiskolai osztályt végzett.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 

Laptulajdonos és kiadó : Horvát Gábor.

/Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, két jen iratot, ingyen 
és bérmenlve kapható a szabd, hattyu- 
gyógyszertár által Majna-Frankfurt.

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be :

I3AZSÖ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi
gyártók. Árpád-u________

BORSOS JENŐ úri és női cipész. Kész 
_ tiri és női cipők. Kosstilli-ucca.___
BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg

áru-kereskedése,________ ___
BÖHM PÁL kéz mii-, divatáru kereskedése 
és vászon gyári raktára. Kossuth Lajos-u.
CSIZMAZIA ISTVÁN vas- és füszerkeres 
kedése. Gazdasági magvak. Gazdasági gépek 

Kisfaludy Szállóval szemben.
DARNAY KÁLMÁN vas- és füszerkeres- 
kedő Gazdasági gépek raktál a.. Régiségtár. 
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és li-
KŐrgváros, pálinka nagy kereskedő. Mosó u.

HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász 
Kossuth Lajos-ucca.

Id. HORVÁTH JÓZSEF uii és női cipész, 
Kossuth Lajos ucca. (Balasits-téle ház

HULLAY LAJOS építőmester Árpád-ucca 
'__ 454 sz________ __ _____

JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus 
féle Áruház mellett.__________

IOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 
Lajos ucca, Epstein-liáz.________

KELL JENŐ bérkocsi tulajdonos és vendég 
lös. Mibályfai-ucca 82. sz._____

KESZLER PÁL kocsigyártó és szobafestő.
Mihályfai ucca._____________

KOVÁCS LAJOS férfi és női csipész üz­
lete. Gyógyszertár mellett.___

KLAFFL LAJOS épület- és Ibútorasztalos. 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt.

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
raktára.

KOHN TESTVÉREK vaskereskedése, gép­
raktár. Kossuth Lajos-ucca._______

KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 
korcsmáros. Mihályfai-ucca._______

KORBÉLY FERENC sülő üzlete. Árpád- 
ucca 287. sz.

KOVÁCS ZSIGMOND borbély és fodrász
LŐVVY NŐVÉREK női ruha varró terme

Deák Ferenc ucca.___________
MAUTI1NER SAMU vegyeskereskedő.

K e szthelyrucca.____________
MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos- 

suti) Lajos-ucca.____________
MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős a

Kisfaludy-szálló tulajdonosa.______
MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 

Lajos-ucca.________ L_____
ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossutli-ucca

PENTZ MIPIÁLY kőfaragómester, nagy 
sirkőraktár. Árpád-ucca.

PAULINYl JÓZSEF lisztkereskedése, gabo­
nacsere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán. 

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és 
deszkakereskedő Rentlekrucca._____

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz­
lete és hatisnvakötödéje. Kossuth-ucca.

SCH RÖDER IÓZSEF vasúti vendéglős.
SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád -ucca
SZÍJÁRTÓ 'GYÖRGY templom-, szoba- és 

cimfestő. A plébánia templom mellett.
SZELESTEY GÉZA beszálló Vendéglője az 

»Arany-bárány-«hoz.
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Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegi kir. jliilóság mint (könyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Mohácséit 
József kocsis, lianyi lakos végreliajta- 
tónak Varga Károly és neje Szekeres 
Mária végrehajtást szenvedők elleni 
120 K tőke és jár iránti árverési ügyé­
ben a sümegi kir. jbíróság területén 
levő : és pedig 100 K tőke után 1908 
évi január l-től járó 8 °/0 kamata, 20 
K tőkének 1909 évi január 22 nap­
jától járó 5 •/, kamatai 51 K 60 f, 
21 K, 29 K 11 f és 6 K 80 f ere­
jéig a sümegi kir. jbiróság területén 
levő Bodorfa község határában fekvő : 
1. a bodorfái 165 számú tjben f. 109. 
brszám alatt Varga Káioly es neje 
Szekeres Mária nevén álló házra 800 
K, 2, a bodorfái 9(i számú tjkben 192 
lirszám a. Imre Károly bodorfái lakos. 
Új tulajdonos nevén álló rétre a vizen 
túli rétek dűlőben (1881. GO t. c. 
142 §a alapján 5,1 lv-ban ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árve­
rést elrendelte és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlan az 1909 évi augusztus 
hó 10 napjait d. e. 10 órakor Bodorfa 
község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási ár 
felén alul eladatni nem ing.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan hecsáfásak 101«-ál kész­
pénzben vagy az 1881 60. I. c. 42
§-ában jelzett árfolyammal számított s 
az 1881. november 1-én 3333 sz. a. 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8 óban 
kijelölt óvadékképes érlékpapiroban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. 60. t. ez. 170 §-a értelmében a 
bánatpénznek a birósánál elöleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Sümegen, 1909. május hó 20. 
napján.

A kir. járásbíróság mint telekkönvyi 
hatóság.

mely rezet a legtisztább és k°ny- 
nyen oldható formában ta1 tal- 
mazza, maró anyagok, mint 
mész vagy szoda hozzákeve­
rése nélkül használtaik. A szer 
kétkilos csomagokban jut forga­
lomba, mely 100 liter vízben ol­
dandó fel : az oldat oly hig, hogy 
a legfinomabb permetező-készülé­
ket, sem dugaszolja el. Kísérelje 
meg ezen, külföldön oly haszná­
latos és kitünően bevált prflparátu- 
mot szőlő, gyümölcsfák és bur­
gonya permetezésére, valamint 
vetőmagvak üszöktelenitésére. Anti 
peronosporával meglepő jó ered­
ményt fog elérni, sokkal olcsób­
ban, mint bármely más szerrel.

Kérjen árajánlatot és prospek­
tust

PICK H. ÉS TARSACÉGTÖL.
BUDAPEST, V. Akademia-utca 16.

Viszonteladók kerestetnek.

1837 tk. 809.
Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegi kir. jbiróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi,j hogy Ek- 
stein Samu zalaszenlgróti lakos végre­
hajtónak Gellert István csáfordi lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 116 K 52 
f. töke, ennek 1908. október l-től járó 
6°/„ kamata. 16 korona 75 fillér, 15 
korona 65 fillér, 48 K, 13 K 95 f 
költségek erejéig a sümegi kir jbiróság 
területén levő Csátovd község határá­
ban fekvő : 1, a csáfordi 635 számú 
tjkben f 2149 brszám alatt, foglalt 
ház, szőlő és szántóból a Petöszegen 
(az egész ingatlant 3G00 fit. agrár 
kölcsön terheli.) Gellért István csáfordi 
lakos '/« rész jutalékára 708 K 66 
f, 2. a csáfordi 1132. szánni tjkben 
I 942|a hrsz alatt foglalt szántóból a 
Bagóián ugyanannak 'h rész jutalékára 
23 K 50 f, 3. ugyanazon számú tjkben 
9421b. hrszám alatt, foglalt szántóból a 
Bagót án ugyanannak V, rész jutalékára 
23 K 50 f 4. az ugyanazon számú

tjkben 942jb hrszám alatt foglalt szán­
tóból a Bagotán ugyancsak V* rész 
jutalékára 47 K 50 fillérben ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árve­
rést elrendelte és bogy a fentebb meg­
jelölt ingatlan az 1909. évi jÚÜUS hó 
31 napján d. e. 10 órakor Csáford köz­
ség községházánál a megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiál­
tási ár V, áu alul eladatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan beesárának 10 °/,-át kész­
pénzben, vagy az 1881.60 t c. 42 
§-ában jelzett árfolyammal számított 
s az 1881 novemoer 1-én 3333. szám 
a. kelt igazságügy min. rendelet 8. §- 
ában kijelölt óvadék képes érték papír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881.60 t. c. 170 § a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál elöleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni

Sümeg, 1909 május hó 5 napján.
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság.
1/6)
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Egy jeles képzettségű szaksegédet hozatván,

fogorvosi műtermemben
mindenféle rágásra és beszédre alkalmas kaucsuk lemezű és lemez nélküli
müdarabokat, arany koronákat, csapos fogakat, hídmunkákat a meg­
rendelés napján elkészítek.

VIDÉKIEK MEGVÁRHATJÁK.

Hibás állású és tört darabokat 2 óva alatt kijavítok. 
Öntött arany, égetett (nem utánzóit) porcellán, platina, cement

fogtömés.

Érzéstelenített fog- és gyökérhúzás !
Mérsékelt ár, több évi jótállás. Rendelés d. e. 8=tól d. u. 6-ig.

T)r. Kóródi Simon fogorvos,
Pápa, Jókai Mór-utca, 16-ik szám. I. emelet (Blum-féle ház.)
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Pentz Mihály
kőfa ragó mester Sümegen.

Dús választék mindenféle sír­
kőben. Úgymint : márvány, grá­
nit, szienit, labrador és porfirból. 
Síremlékeket, úti kereszteket, szent- 
háromság szobrokat, épület és 
minden '-gyéb e szakmába vágó 
munkákat és javításokat jutányos 
áron elvállal és Ízléses kivitelben 

készít. afc®
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Mindennemű

nyomtatványokat
jutányos áron és Ízléses kivitelben kés/íi

Horvát Gábor
könyvnyomdája Sümegen

Mindennemű

könyv kötő m u n ká k
elfogadtatnak

Nyomatott Horvát Gábor gyorssajtoján Sümegen.


